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Η Ορθόδοξη Εκκλησία για μία ακόμα φορά στο 
πλευρό των πυρόπληκτων – H προσφορά και οι 
πρωτοβουλίες
/ Επικαιρότητα

Για μία ακόμα χρονιά η χώρα μας δοκιμάστηκε από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές και μία ακόμα φορά η Εκκλησία
στέκεται τόσο εμπράκτως όσο και με την προσευχή της στους 
πυρόπληκτους. Μαγνησία και Ρόδος βρέθηκαν στο επίκεντρο 
με τις κατά τόπους Μητροπόλεις και τις ενορίες να 
συνδράμουν τα μέγιστα.

Της Δέσποινας Σωτηρίου
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Με Συνοδική επιστολή προς τον Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο, ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών & Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος
και η περί Αυτόν Διαρκής Ιερά Σύνοδος εξέφρασαν την ολόθυμη συμπαράσταση 
και συμπάθειά τους προς τους πληγέντες από την πρόσφατη καταστροφική 
πυρκαγιά.

Υπενθυμίζεται ότι την αμέριστη συμπαράστασή του στον Μητροπολίτη 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο για τις περιοχές που επλήγησαν από τη φονική 
πυρκαγιά εξέφρασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.
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O Παναγιώτατος επικοινώνησε τηλεφωνικώς, την Παρασκευή, 28 Ιουλίου 2023, με 
τους Σεβ. Μητροπολίτες Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο και Ρόδου κ. 
Κύριλλο, και εξέφρασε τη συμπάθεια και συμπαράσταση της Μητρός Εκκλησίας
στο δοκιμαζόμενο από τις καταστροφικές πυρκαγιές ποίμνιό τους.

Ο Παναγιώτατος απέστειλε επίσης επιστολή προς τον Μητροπολίτη Ρόδου διά 
της οποίας εκφράζει τη συμπάθειά του προς το δοκιμαζόμενο από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές λαό της Ρόδου και εύχεται για την αποσόβηση του 



ενεστώτος κινδύνου.

 

Πάνδημη συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία

Από την πλευρά του ο Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος βρίσκεται συνεχώς στο πλευρό 
των πυροπαθών, αφουγκραζόμενος τις ανάγκες τους.

Πάνδημη ήταν η συμμετοχή του λαού στην Θεία Λειτουργία, που 
τελέστηκε την Κυριακή 30 Ιουλίου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Νέας Αγχιάλου, λίγα εικοσιτετράωρα μετά το παρ’ ολίγον ολοκαύτωμα της πόλης 
και της ευρύτερης περιοχής.
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Μιλώντας για τα τραγικά γεγονότα των τελευταίων ημερών, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι «νιώσαμε τί 
σημαίνει τρόμος και αίσθηση πολέμου. Το γεγονός συγκλόνισε την Ελλάδα κι όλο 
τον κόσμο, γιατί δεν έχει δικαιολογία αυτό που έγινε. Μόνο η προσευχή ήρθε στα 
χείλη και στην καρδιά μας εκείνες τις ώρες».



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος
επαίνεσε τους υπευθύνους όλων των φορέων, που έκαναν το καθήκον τους τις 
ημέρες της μεγάλης φωτιάς, εξήρε, όμως, το λαμπρό παράδειγμα του 
εθελοντισμού και μάλιστα τα νέων, «που δεν είναι αυτονόητο πάντοτε και παντού. 
Οι νέοι έτρεξαν και βοήθησαν και αυτός είναι καρπός της ενότητας, ακόμα κι αν 
δεν έχουν συνειδητοποιήσει μέσα τους ότι λειτουργεί ο Χριστός. Την κρίσιμη 
στιγμή, παρά τα σφάλματα, τις ελλείψεις – γιατί δυστυχώς υπάρχουν σφάλματα γι’ 
αυτό που συνέβη – όμως, δόθηκε μια μεγάλη μάχη και σώθηκαν τα χωριά, 
εκκενώθηκε μια ολόκληρη πόλη και δεν υπήρξε κανείς εγκαταλειμμένος. Σήμερα 
είμαστε εδώ για να ευχαριστήσουμε, γιατί δεν συνέβη μεγαλύτερη καταστροφή και 
αντεπεξήλθαμε με αγώνα και ενότητα. Ο Θεός επιτρέπει μια μεγάλη δοκιμασία, η 
εμπειρία της οποίας, όμως, βοηθά ν’ αντιμετωπίσουμε καταστάσεις πολύ 
χειρότερες. Αυτό που συνέβη εδώ είναι όντως μοναδικό και δεν έπρεπε ποτέ να 
συμβεί. Όμως, τούτη τη στιγμή, σ’ ολόκληρη την Ελλάδα, λαμβάνονται τα πιο 
μεγάλα και αυστηρά μέτρα, για να μη ξανασυμβεί».



Ο Μητροπολίτης Ρόδου από τη πρώτη στιγμή βρέθηκε σε ανοιχτή γραμμή με 
όλους τους ιερείς από τους οποίους ζήτησε να διαθέσουν κλιματιζόμενους 
χώρους που διαθέτουν οι ενορίες τους, για τη φιλοξενία των πληγέντων 
από την πυρκαγιά στο νησί.

Ο ίδιος, επισκέφθηκε τους εκκλησιαστικούς χώρους, τα μοναστήρια και τις 
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ενορίες της Ιεράς Μητρόπολης το τελευταίο διήμερο, συνοδευόμενος και από 
άλλους Ιερατικούς Επιτελείς, ενώ είχε την ευκαιρία να μιλήσει με τους μοναχούς 
και μοναχές σε όλα τα μοναστήρια της Ρόδου, οι οποίοι παρέμειναν σε όλο το 
χρονικό διάστημα που η πυρκαγιά δοκίμαζαν τις περιοχές τους, στον χώρο τους, 
συμβάλλοντας έτσι και οι ίδιοι μαζί με τα κλιμάκια των εθελοντών και 
πυροσβεστών, στην αντιμετώπιση των πύρινων μετώπων.
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Η «ΑΠΟΣΤΟΛΗ»



Στο πλευρό των πυροσβεστών που συνεχίζουν για μέρες να δίνουν μάχες 
με τα πύρινα μέτωπα της φωτιάς, βρέθηκε για ακόμη μία φορά ο 
Φιλανθρωπικός Οργανισμός «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών με εντολή της Διοίκησης.

Επαρκείς ποσότητες εμφιαλωμένου νερού παραδόθηκαν στο Αρχηγείο 
Πυροσβεστικού Σώματος, Φάρος Λεωφόρος Κηφισίας στο Μαρούσι και στην 
Υ.ΔΙ.Π.ΥΛ. τέρμα Αττικής Οδού έξοδος Μάνδρας, Μάνδρα θέση Ξηροπήγαδο για τις 
ανάγκες στις συγκλονιστικές μάχες που δίνουν με τις φλόγες οι πυροσβέστες
Την βαθιά ευγνωμοσύνη του, εκ μέρους όλων των συναδέρφων μου που αυτές τις 
μέρες δίνουν σκληρή μάχη, γιατί ακόμη μια φορά βρίσκεστε στο πλευρό μας και 
μας δείχνετε έμπρακτα τη στήριξη σας, εξέφρασε προς την «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» ο Α
ρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος κ. Γεώργιος 
Πουρναράς.
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Οι Ιερείς μας

Αλλά και ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος παρακολουθώντας τις 
επιπτώσεις των πυρκαγιών που κατακαίουν σε πολλά σημεία την 
πατρίδα, εξέφρασε την αμέριστη συμπαράστασή του προς όλους τους 
πληγέντες.
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«Στεκόμαστε ιδιαίτερα στις εικόνες που έρχονται από το νησί της Ρόδου. 
Θεωρούμε ότι προτεραιότητα παραμένει η διάσωση της ανθρώπινης ύπαρξης, 
συγχρόνως εκφράζουμε τη θλίψη μας για την καταστροφή της πανίδας και της 
χλωρίδας, που είναι αναπόσπαστα και απαραίτητα κομμάτια της δημιουργίας, 
αλλά και της καταστροφής οικιών και επαγγελματικών χώρων», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος.

«Απευθύνουμε ευγνώμονες ευχαριστίες προς όλους εκείνους που από την πρώτη 
στιγμή παλεύουν κάτω από δύσκολες κλιματικές συνθήκες για την αντιμετώπιση 
της πύρινης λαίλαπας, ένστολους αδελφούς του στρατού και των σωμάτων 
ασφαλείας (πυροσβεστικής, αστυνομίας και λιμενικού), τους εθελοντές 
πυροσβέστες και δασοπυροσβέστες, όλες τις εθελοντικές ομάδες, αλλά και τον 
υπέροχο λαό, που εκπλήσσει με το φιλότιμο και την αλληλεγγύη του. Πολλά τα 
παραδείγματα και ιδιαίτερα από το εμπερίστατο νησί της Ρόδου», καταλήγει η 
ανακοίνωση.

 

(Κεντρική φωτογραφία: Ιερά Μονή Παναγίας Υψενής Ρόδου)


